
XIV. évfolyam, 7 szám. Megjelenik cstöütökön.
c.

Maró jujvár, 1916 február 17

Előfizetési árak:

Egész évre.......
Fél évre .......
Negyedévre ..

... 8 kor.

... 4 kor.

... 2 kor.

Egyes szám ára 10 fillér. MAROSUJVÁR Szerkesztőség:
Marosujvár, Mészárostér 5

Kiadóhivatal:
Veress József könyvkeres 

kedése Marosujvár.

Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A magyar föld.
A magyar nemzeti és demokra­

tikus földbirtok politika megoldását 
régóta sürgetik azok, akiknek még 
a háború kitörése előtt is az volt a 
meggyőződésük, hogy Magyarország 
lakósainak boldogulása a legszoro­
sabb összefüggésben van a magyar 
mezőgazdaság fejlődésével. Ezt a 
meggyőződést a világháború csak 
megerősítette. Egész természetes do­
log, ha a Magyar Gazdaszövetség 
már a háború befejezte előtt, a dön­
tő győzelmek előestélyén tanácsko­
zás tárgyává tette azokat a kérdé­
seket, amelyektől függ a magyaT 
mezőgazdaság jövő fejlődése. A ki­
induló pont a tanácskozásoknál az 
volt, hogy a mezőgazdaság jövőbeni 
fejlődését elsősorban is az ember 
mozdítja elő, maga a földmivelő, en­
nek a földmivelőnek kell tehát okos 
törvényekkel, célravezető társadalmi 
és törvényhozási intézkedésekkel a 
birtokában levő szántóföldön egy oly 
várat építeni, amelynek védelme alatt 
meg tudjon felelni nemcsak gazda­
sági, hanem immár bízvást mondhat­
juk történelmi hivatásának.

A szántóföld a legnagyobb erős­
sége az országnak. Sajnos azonban 
ez az erősség éppen olyan szabad 
forgalom tárgya volt, mint valami bolti 
árucikk, régi A rossz törvények sőt 
még inkább az egymásra torlódó és 
a legtöbbször logikai összefüggésben 
nem álló törvényhozási intézkedések 
halmaza szinte hihetetlen gyorsaság­
gal forgatta ki a magyar földmive­
lő t otthonából, vonta el tulajdonkép­
peni hivatásától. Ezeken a bajokon 
kell tehát segíteni háború utánra, s 
legelsősorban azt kell biztosítani, 
hogy a magyar föld maradjon ma­

gyár kézen, maradjon azok kezén, 
akikben meg van a testi és lelki 
készség arra, hogy kezelésük alatt 
a magyar szántóföld jövőben is meg­
tud felelni nagy gazdasági és törté­
nelmi hivatásának.

A háború máris sok tanulságot 
hozott felszínre, s igy az uj birtok­
politikának alapjai kezdenek kifej­
lődni. Az ellenség által feldúlt felvi­
déki falvak lakói részére a törvény 
kimondja az elidegenítés tilalmát, 
így kell eljárni azokkal szemben is, 
akik mint rokkantak vagy mint évek 
hosszú során át Amerikában éltek 
jutnak majd szántóföldhöz. Egy szó­
val alapvető tantétele a demokrati­
kus nemzeti földbirtokpolitikának, 
hogy a földbirtok hihetetlen nagy 
mobilizációját meg kell szüntetni, a 
földbirtok állandó egy kézben mara­
dását biztosítani kell. Ehhez terme, 
szetesen nemcsak bizonyos elidege­
nítési tilalmakra, hanem az örökösö- 
dési törvény megváltoztatására, a 

' földteher mentesítésre, a mezőgazda- 
; sági hitel rendezésére, a földbirtok 

feldarabolások törvényszerű szabályo­
zására is szükség lesz, vagyis más 
szóval amig a pénz mindenhatóságá­
ban vetett hitet le nem romboljuk 
magasabb beavatkozással, addig a 
létező bajokon nem igen tudunk se­
gíteni. Úgy kell a földbirtokot meg­
szervezni, hogy abból tulajdonosát 
semmiféle pénzzel ki ne lehessen 
becsülni. Legyen a föld a szántö- 
vetőnépé, s miután természetesen még 
mindig nagyon sok föld van egy tö­
megben egyesek kezén, arról is kell 
gondoskodni, hogy a földbirtok meg­
oszlás az eddiginél jóval arányosabb’ 
legyen, hogy a háborúból visszatérő 

( hősök majd lássák, hogy az itthon- 
í maradottak gondoltak a szántóföld s 
■ az ősi tűzhely megerősítésére is.

r

Népfelkelő kisiparosok és 
kereskedők szabadságolása.

A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara alábbiakban közli a Kereskedelem­
ügyi Miniszter Urnák a népfelkelő kis­
iparosok és kereskedők szabadságolására 
vonatkozó a kamarához intézett 3970 eln. 
sz. leiratát:

Az a körülmény, hogy a népfelkelés 
II. osztályába tartozó korosztályoknak 
igénybe vétele által a népességnek mind 
szélesebb rétegei vonatnak be hadiszol­
gálatra és vonatnak el polgári foglalko­
zásuktól és a kisipar, kiskereskedelem vala­
mint mindazon kereseti ágak körében 
amelyek a dolog természetéből kifolyólag 
nem részesíthetők azokban a kedvezmények­
ben, amelyek a hadi szállításokban része­
sedő nagy ipar és mezőgazdaság körében 
a fontos közgazdasági és katonai tekin­
tetek parancsolt a felmentésekben, rövi- 
debb, hosszabb időre való szabadságolások­
ban nyilvánulnak meg, arra indította a cs. 
és kir. Hadügyrhimster Urh, hő^y azokat 
a lehetőségeket, amelyeket az eddig fenn­
állott rendeletek nyújtottak az ezen foglal­
kozási kategóriába tartozó egyének méltá­
nyos kívánságainknak kielégítésére bővítse.

Az eddigi rendeletek is megadták az 
illetékes katonai parancsnokságnak a módot 
arra, hogy a szóbanlevő kereseti ágakhoz 
tartozó egyéneknek (kisiparosok kiskeres­
kedők stb.) olyan esetekben, amikor az 
illetőknek üzleti viszonyai úgy alakulnak, 
hogy a személyes közbelépés mellőzhetett 
lenül szükségesnek, életkérdésnek mutat­
kozik, 8 napnál hosszabb szabadságot enge- 

) délyezhessenek. Folyó évi január hó 26-án 
■ 133.186—15. szám alatt kelt rendeletében 
j a cs. és kir. hadügyminister Ur felhatal­

mazza a katonai parancsnokságokat, hogy 
a szóbanlevő kereseti ágakhoz tartozó oly 
egyéneknek, akik arcvonalbeli szolgálatra 
alkalmatlanok s a mögöttes országrészek­
ben tejesitenek szolgálatot, amennyiben a 
katonai tekintetek ezt megengedik esetről- 
esetre 8 napnál rövidebb szabadság enge­
délyezésével módot adhassanak arra, hogy 

I üzemüknek vagy üzletüknek utána néz­
hessenek, a legszükségesebb üzleti teendőket 
(nyersanyag beszerzés, számadás lezárása, 
hitelügyek stb.) elvégezhessék.

KIT KIABÁLTOK ?

NÉVJ E GYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy könyvnyomdájában Topdán»
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Ahol az üzleti viszonyok ezt indokol­
ják, helye lehet időszakonként ismétlődő­
lég egy két heti szabadság engedélyezé­
sének. Hosszabb szabadságok engedélyezé­
sét a Hadügyminister Ur katonai okokból 
nem tartja engedélyezbetőnek.

Ez a rendelet egyelőre csak a cs, és 
kir. hadsereg, az osztrák cs. kir. hadsereg, 
az osztrák cs. kir. honvédség és népfőkelés 
kötelékébe tartozókra terjed ki.

A Kereskedelemügyi ni, kir. Minister 
Ur felkérte a Honvédelmi Minister Urat, 
hogy fenti kedvezményekat a m. kir hon­
védség és népfőlkelés állományába tartozók­
ra is terjessze ki. A határozatot annak 
idején közölni fogjuk.

SCHINDLER SANYIRA UNOKÁM 
HÁLÁLA ÉVFORDULÓJÁN

Égbe röppent lelked, 
Egy letűnt fénysugár,
Melynek sötét nyomán,
Lelkem keserve jár.

Halálod őrjítő,
Fájdalma végtelen,
Gyógyító balzsama,
A földön nem terem.

Szemed bűvös fénye,
Lelkembe visszaszáll,
Ajkad édes szavát, 
Mintha még hallanám.

Vesztett reményeké,
Sírodnak jég öle,
Hol nincs virág s tavasz, 
Csak enyészet tele.

Jóvián Antal.

VÍZAKNAI CASíNOl hírek.
A vízaknai úri casinó, a régi ro­

zoga épületből, áthelyeződött az uj ! 
takarékpénztári épület, tágas, modern 
termeibe. Ezen átköltözést, a kör 
agilis uj elnöke, két nagyszerűen si­
került mulatság rendezésére használ­
ja fel.

Elmúlt szombaton a körnek fér- ‘ 
fitagjai vig poharazás és szebbnél I 
szebb magyar nóták éneklése mellett, ; 
töltötték el az uj helységben az első 
estét, illetve éjjelt, a reggeli órákig. 
Tegnapelőtt ill. folyó hó 12-én pedig, 
volt a műsoros estély, melyen a víz­
aknai közönség színe, java megjelent.

Az előadás remekül sikerült: min­
den egyes szám teljesen megfelelt a 
hozzáfűzött várakozásnak; úgy a he­
gedű duók és triók, valamint a sza­
valat és dialóg is, a precizitás és fi­
nom érzés nívóján állottak. A szerep­
lők mindegyikét valóságos tapsorkán 
jutalmazta.

Az előadás végével vidám va­
csorázás és poharazás folyt; de mi­
után a közeli Kis-Csür községből tü­
zérönkéntesek is átrándultak, a fia­

talság táncra is perdült, mely a haj- 
; nali órákig tartott.

így hát Vízakna megcsufolta a 
róla keringő hirt, hogy —• nyáron 
hopp és télen kopp — sőt megmu­
tatta, hogy télen is hopp. Miután 
azonban a mulatság jótékonycélra ren­
deződött és elég szép jövedelmet is 
hozott, mindenképen elismerést ér­
demel az agilis rendező-bizottság.

HÍREK.
— Gróf ÍKajláth Gusztáv Károlp 

erdélyi róni. kath. püspök a napokban 
kihallgatáson jelent meg őfelségénél 
ki behatóan tájékoztatta magát az er­
délyi viszonyok felöl.

— Ss’gola látogatás. Alsófehér 
i várinegye kir, tanfelügyelősége Bar- 
■ csay Albert kir. segédtanfelügyelő 
képviseletében folyó hó 7, 8 és 9-én 
látogatta meg a marosujvári állami 
elemi fiú- és leány iskolát.

Barcsay Albert segédtanfelügyelő 
i minden osztályt megvizsgált, a tani- 
; tás mikéntjéről s eredményéről, úgy­

szintén a tantermek higiénikus kö­
vetelményeiről s az iskola tanszer 
felszereléseiről a február hó 9-én dél­
előtt 11 órakor tartott tantestületi 
conferentián tette meg észrevételeit 
s azokat jegyzőkönyvre vétette.

A tapasztalt jó eredmény és ren­
dért teljes elismerését nyilvánította. 

Ugyanakkor az iskola ügyiratait, 
iktató könyvét s a pénztári naplóját 
is megvizsgálta, azokat rendben, sza­
bályszerűen és pontosan vezetve találta 

— G választói irásvizsga JKa- 
rosujvárl folyó hó 14 éré volt ki­
tűzve, de arra senkisem jeletkezett.

— G „IRarosujvári Tal^arók- 
pónzíár R.-t“ folyó évi február hó 
20 án délután 3 órakor tartja XX-ik 
évi rendes közgyűlését Marosujvárt.

' Az intézet 150,000 korona alaptőke 
I mellett 19,437 korona tiszta nyeresé- 
s get ért el, amiből a részvényesek- 
I nek a részvénytőke után 6 °/0 oszta­
lékot fizet. A társaság váltótárcája 
774.403 korona, ebből 314,754 korona 
van visszleszámitolva. A jelzálogköl- 
csönállomány 92.273 kor, a takarék- 
betét 474,676 koronával szerepel a 
mérlegben. Az intézet tartalékjai 
25,410 koronát tesznek ki. A takarék­
pénztár az egymásután következett 
három rossz gazdasági esztendő da­
cára annyira megerősödve került ki, 
hogy a moratórium kedvezményeit 
nemcsak, hogy igénybe nem vette, 
hanem azon viszleszámitoló intézetek-

nél, melyeknek magas kamatlába az 
intézet és adósainak érdekeivel össze­
egyeztethető nem volt, nagy össze­
gek készpénzben való visszafizetésé­
vel igyekezett visszleszámitolását le- 
szállitani és így váltótárcájával és 
tőkeszámlájával megfelelő arányba 

| hozni. Az intézet ügyvezetését Kri­
zsán János ügyvezető igazgató be­
vonulása következtében Benedek 
Farkas, nagykereskedő (alelnök, igaz­
gató-helyettes) látta el, aki mint ki­
váló pénzügyi kapacitás a takarék 
hiteléletében jelentékeny erőt képvi­
selt. A közgyűlésen betöltésre kerül 

i az igazgatóságban az 1916—1919 
évekre; Szász József, Winkler 
János és az elhalt Dr. Winkler 
Albert helye.

— Uj földgázforrás. Az erdélyi 
földgázkutató bányahivaial a Nagy­
kapus- és Bereth dóm községek közti 
területen egy uj földgázmezöt fede- 

i zett tel, mely állítólag az eddigi for­
rások bőségét meghaladja.

— Országos vásár Tordán. Már­
cius 8-11-én országos vásár lesz Tor­
dán. 8-9-10-én lesz r az állatvásár, 
11 én a kirakóvásár Ótordában.

— Katona-lenufés. Alecusán 
Teodor a gyulafehérvári 50-ik gyalog­
ezred törzsőrmestere folyó hó 7-én 
tüdögüíBŐkorban kórházunkban meg­
halt. Az elhunyt 30 éves volt s beteg­
ségét az északi harctéren szerezte. 
Egyideig Prágában gyógykezelték. 
Múlt év szeptember 16-án a maros­
ujvári bányatárspénztári korházba ke­
rült, ahol már nem tudták segíteni 
rettentő baján. Folyó hó 9-én temet­
ték el a közönség s bajtársainak nagy 
részvéte mellett. A kórház halottas 

i házában Pap Emil esperes tartott 
hazafias gyászbeszédet-

— Elhunyt metropolita. Metián János 
nagyszebeni görög keleti érsek—metropo­
lita Nagyszebenben elhunyt. A patriarcha- 
kort ért illusztris egyházfő temetése impo 
záns részvét mellett folyt le.

— Gyás hir Gróf Eszterházy Lász'ó 
v. b. t. t. volt orsz. képv. Kolozsvármegye 
és Kolozsvár város nyug, főispánja, az 
Erdélyi Muzeum Egylet elnöke 48 as hu­
szár főhadnagy, a közszeretetben állott, 
nagytekintélyű főur Kolozsvárt február 9 én 
86 éves korában elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett pénteken délután volt a 
Kolozszári óvári Ferenciek-templomából.

— JRüsoros estálp. Marosnagy­
lak és a szomszédos községek fiatal­
sági a közeli napokban jótékonycélu 
műsoros estélyi fog rendezni, melyre 
jövő számunkban még visszatérünk.

— Gdománp. A Magyar Solvay- 
müvek R. T. Igazgatósága 30. K-át 
adományozott a Marosujvári Izraelita 
Nőegylet részére; melyért ezúton is 
hálás köszönetét mond Qrünn Gézá- 

! né elnök.
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— G.z eltitkolt gabonakészletek 
felkutatását az alispán ur a járás 
egész területén elrendelte. Nálunk 
ezt a csendőrség és a pénzügyőrség 
fogja végezni. Figyelmeztetjük az ' 
érdekelteket, hogy mindazoknak, akik 
ha kezdetben nem is, de most utó­
lag teljesíteni óhajtják kötelességü­
ket és bejelentik készleteiket — bán- 
tódásuk nem lesz. A meglevő és ed­
dig eltitkolt gabonát nem kobozzák 
el, hanem a maximális árnál négy 
koronával olcsóbban megvásárolják.

— Cl lóoszlálpozás várounkban 
március 6-án lesz. A lóosztályozásra
— különbeni büntetés terhe alatt — 
köteles mindenki lovait, szamarait 
és öszvéreit reggel 7 órakor a Ba- 
romvásártéren előállítani.

— Halál munkaközben. Iucze 
Ferenc felsőujvári 42 éves vincellér 
jeget hordott Marosujvárt a kórházi 
jégverembe. A negyedik kocsi jég­
rakásnál, mikor szekerével indulni 
akart eszméletlenül összeesett és 
meghalt.

— Helyreigazítás. A Polgári 
Kör közgyűlésére vonatkozó múlt 
heti referádánkban előfordult hibát 
az alábbiakban rectificaljuk: Tartler 
István lemondott alelnök helyébe 
Szilágyi Péter (vizv. művezető) vá­
lasztatott meg.

Itt közöljük, hogy a Polgári Kör 
f. hó 20-án — vasárnap — délután 
5 órakor tartja V-ik valláserkölcsi 
előadását.

— (Asszonyok háborúja. A mai 
háborús idegesség és szenvedély, a 
mi eddig csak a férfinemnél volt ta­
pasztolható, ma már átcsapott az 
asszonyokra is, de mig a férfiak távol 
tölünk az idegen országok harcterein, 
fegyverrel, karddal, kézigránátokkal 
agyabugyájják el az ellenséget; addig 
azok az asszonyok, akikről szólni 
akarunk, hozzánk egészen közel s 
nem puskával és kardda; hanem 
nyujtófával és fakanalakkal s nem 
kézigránáttal, hanem fazekakkal, bög­
rékkel, lurkosbotokkal elégítették ki 
harci szenvedélyüket. Az eset maga 
nem olyan borzalmas, mint azt az elő­
szó mutatja, de épen elég érdekes 
ahoz, hogy azt a napihirek közé be­
iktassuk. Lássuk tehát mi történt: 
Török Józsefné Indrej Mari marosuj- 
vári menyecske vízért ment a „du­
dára.“ Nagy meglepetésére a Bethlen 
utcában három asszony álta el az 
útját. Az asszonyok rövid perpatvar 
után a Betlen-utcát hadszíntérnek 
nyilvánították s neki estek a védte­
len menyecskének. Beütötték a fejét

- és több helyütt megsebezték. Török 

;

Józsefné a súlyos sérülés következ­
tében alig birt haza vánszorogni, ahol 
nyomban ágyba fektették és orvosi 
ápolás alá vették. A barbár támadók 
ellen pedig megindult az eljárás s 
bizonyára megtanítják majd őket arra, 
hogy a mi a férfiaknak szabad, nem 
minden szabad az asszonyoknak is.

— G.z ismeretlen kalonaljullá^ 
és a hadsereg kíséretében ismeretle­
nül elhalt polgári személyek 5. számú 
fényképcsoportja a főszolgabiróság- 
nál megtekinthető.

— Az érettségi vizsga elmaradása. 
Értesülésünk szerint a közoktatás­
ügyi'miniszter oly értelmű rendeletet 
fog kiadni, hogy a hadbavonuló di­
ákság bevonuláskor abból az osztály­
ból, melynek tanulója : bizonyítványt 
nyer vizsga nélkül, a nyolcadik osz­
tályosok (gimnazisták, reálisták és 
felsökereskedelmisták) pedig bevo­
nuláskor csak évzáró vizsgát tesznek, 
melyet ha sikerrel kiállnak megkap­
ják az érettségi bizonyítványt, Az idén 
tehát a hadbavonuló nyolcadik osz­
tályosoknak nem kell érettségi vizs­
gálatot tenniük. E minden tekintetben 
nagyon méltányos miniszteri intézke­
dés igen jó hatást fog kelteni min­
den irányban. Hir szerint az idén a 
tanév is rövidebb lesz, mert már áp­
rilis első felében befejezik az elő­
adásokat s április 15-ikéig a diákok 

. megkapják bizonyítványaikat. Való- 
í szinü, hogy május 1-től kezdve tel- 
I jesitendö szolgálatra több felmentett 
í tanárt is be fognak hívni.

— GIpró KircX- Az elmúlt héten 
| a csendőrségnél több apró lopást je- 
; lentettek be. Lopás történt Balbinát 
’ János építésznél, Dr. Morárin Gyula 
' ügyvédnél és Till Károlynénál. Tette­

seket a csendőrség kinyomozta és 
i feljelentette.

— Glleseíi discussio. Nagy tár­
saság ül a „Polgári Kör“ olvasójá­
ban — melyben amióta az uj helyi­
ség felépült mozgalmas élet uralko­
dik. A társalgás legnagyobb részt a 
háborúról folyik. Egy úr, a ki a la­
pokból már nyilván teleszitta magát 
háborús hírekkel a vitába hirtelen 
belevág s a következő izgató kérdést 
dobta bele a discussio anyagába: 
Mit lát meg az asszony elő­
ször a férfin? Egy pár percnyi 
csend után a körnek egy fiatal, agi­
lis tagja, aki kitűnő tollú jouraalista 
is, az alábbiakban felelt meg a kér­
désre : Engedjék meg uraim, hogy 
erre Limbergnek, a stockholmi ren­
dőrség vezetőjének szavaival vála­
szoljak. Tehát amit az asszony a fér­
fin először vesz észre az a száj és 
láb. Ha valamely férfi után érdeklő­
dünk náluk, röktön megtudják mon­
dani, van-e bajusza az illetőnek, vagy 

nincs s arra is pontosan megtudnak 
felelni, hogy miiyen szinü az illető 
bajusza és hogy széles, vagy csókra 
nyíló-e. De meglehetős alapossággal 
tudnak válaszolni arra is, hogy mi­
lyen lába van az illető férfinak. Box- 
calf-cipőt visel-e, vagy chevrauxt, 
tiszták-e, vagy gondozatlanok. A hom­
lokról, vagy egyéb testrészről nem 
igen beszélnek az asszonyok.

Ebből aztán a társaság tagjai 
közt'ellenvélemény fejlődött ki. Ellent- 
mondottek ennek különösen az öre­
gek, akik a hosszas házasélet tapasz­
talatai nyomán vitatták az esetet.

Szívesen engedünk teret a vitára ; 
ha olvasóink táborából a kérdésekre 
valaki felelni akar!

— Üzenete^. Egy önök által 
szentesített finánc. Legyen bá­
torsága és nevezze meg magát, hogy 
soraira méltó választ adhassunk.

Harcias. Egyedüli válaszunk : 
Alios iám ego vidi ventos!

— Két nélkülözhetetlen dolog manap­
ság : az újság és a naptár. Intelligens em­
ber ma már egyiket sem nélkülözheti. 
Mindaketőt egyszerre szerezheti be, aki 
8 koronát postautalványon beküld a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalának 
(Budapest, V. kér. Vilmos császár ut 78.) 
Ez összegért megkapja a Pesti Hírlap ne­
gyed évi folyamát, 1916. február 1-töl áp­
rilis 30-cig és — mig a megmaradt kész­
let tart — egy díszes kiállítású, tartós 
vászonboritékba kötött, nagy képes nap­
tárt, melynek egész éven át hasznát látja. 
A Pesti hírlap a háborús viszonyok dacára 
is a legbővebb tartalommal jelenik meg, 
a Pesti Hírlap Naptára pedig az olvasó­
közönség minden rétegének igényeit kie­
légíti.

!
L'iissy József, 

kiadó.

Nagyszerűen bavait a harctéren küzdőknél és

Naponkénti szétküldés.

|

általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rhenma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Líniment zz
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K —’80, 140, 2*—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az ,, Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabetnstr. 5.

Eladó bérház.
Aradon a város legelőkel- 

löbb helyén épült emeletes, teljesen 
alápincézett, 6 lakosztályból álló 2 
három és 4 négy szobás, két balkon­
nal, előszoba, cseléd és fürdőszobák­
kal, éléskamrákkal, házmesteri lakás­
sal, közös mosókonyhával ellátott 
modern szolidan épült parkettirozott, 
évi 6000 korona házbért jövedelmező, 
átvehető 18 ezer korona félévenkénti 
1000 kor. részletekben törlesztendő 
bankölcsönnel terhelt sarok ház eladó. Villanyvilágítás bevezetve.

Bővebb informátió/al szolgál a 
tordai m. kir. Sobáoyahivatal Pénz­
tárom ka.
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Uj és használt

*7 ZSÁKOT 
PONYVÁT 

minden mennyiségben vesz és elad 

HAVAS PEZSÖ LUSOS
Telefon 300.

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.

Zsák- és ponyva-
KÖLCSÖNZÉS.

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

MM ARGIT
CRÉME és 

tf W ^SZAPPAN

■p

3

használata által arcza 
tiszta, üde es bájos lesz.

A Margit- Créme a főrangú hölgyök ked- 
vencz szépítő szero, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óri 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Crémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegygyei lezárt dobozt elfogad 
ni, mert csak i yen készítményért vállal 
a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1 K
Margit-szsppan 70 fill. — Mar 
glt-pouder 1 kor. O f. — Gyártja 

Földes Kelemen 
ggóer-tgggzára Aradon.

Kapható ; minden árbani yégyszort drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

Soh‘se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-f éle

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Maros újvárt.__

iI

re ? uAr elsi jétől
az áremelés, mert az összes zsiradékok, csomagoló­
anyagok, üveg sto. óriási mértékben drágultak. Az uj 
detailárak Ausztriában és Magyarországon minden gyógy­
szertárban és drogériában a következő:

Lysoform eredeti zöld üvegekben :
IOO gr. 250 gr. 500 gr. IOOO gr. 

Kor. I. — 2. — 3.50 5.50
Lysoform-szappan elegáns dobozokban

darabonként ................. . ... ... ... ................ ...  K 1.60
Fodormenta Lysoform szájvíz üvegenként.........  K 1.60

Lysofor m-készitményeket csakis eredeti csomagolásban 
az ism ért védjegyei vásároljon :

PR. KELETI ÉS MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPEST.

.Nyomatott Füssy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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